Физкультурное занятие с использованием элементов технологии проблемного обучения
«Путешествие по карте»
Цель: Способствовать развитию потребности к здоровому образу жизни у детей. 
Программные задачи:  

- научить детей самостоятельно находить выход из сложившейся ситуации
- расширять кругозор детей

- содействовать развитию ловкости, координации движения, чувства равновесия 

Методы: наглядный, практический, словесный.   

Оборудование: массажные коврики, тоннель, гимнастический снаряд «Дорожка», дуги (высота 30см,40см.), ТСО. 
Ход занятия.
Дети заходят в зал под марш, проходят круг и строятся в колонну.
Инструктор по физической культуре: На месте, стой раз, два. Налево. Равняйсь. Смирно. Посмотрите сколько гостей к нам сегодня пришло. 
Давайте поздороваемся с гостями.

Дети здороваются. 
Нам очень приятно видеть всех вас сегодня.

Ребята на электронную почту детского сада пришло видеописьмо. Давайте его посмотрим.

Просмотр видео.
Дед мороз.

Здравствуйте, дорогие ребята! Недавно я был у вас на новогоднем празднике. Так мне у вас понравилось, было весело, рады вы были моим подаркам. Но вот беда торопился я очень и забыл, что для вас у меня еще есть подарок. Оставил я его в большом сугробе под елочкой. А найдете вы этот подарок по карте.
До свидания ребята! Желаю вам удачи.

Инструктор по физической культуре:
Ребята, давайте рассмотрим карту. Что же здесь изображено? Дети по этой карте мы можем найти подарок. Вот здесь сугроб, про который нам говорил Дед мороз. А вот здесь изображено направление, как до него добраться. Где мы сейчас находимся?
Дети: в детском саду.
Инструктор по физической культуре: 
На карте показан весь наш путь и проходит он сначала через болото. Ну что отправляемся в путь. Направо, шагом марш (ходьба в колонне по одному)
Через сугробы мы шагаем, выше ноги поднимаем (ходьба с высоким подниманием бедра)
По льду легко-легко тихонечко шагаем (ходьба на носках)
Чтоб в сугроб не провалиться быстро, быстро мы помчимся (бег в колонне по одному)
Вот мы шли, шли и пришли (ходьба с восстановлением дыхания, силы нам еще пригодятся).
Ребята, посмотрите по сторонам, как здесь много снега. Смотрите сколько снежинок нападало. Шагом марш. Берем снежинки и строимся в колонну. Построение в три колонны.

Ору со снежинками.

1.И.п.о.с.: - снежинки в руках внизу.1-руки со снежинками вперед.2-вверх.3-в стороны.4-И.п. 6-8раз.
2.И.п.о.с.: - снежинки в руках внизу, ноги вместе.1-правую ногу отставить назад на носок.2-руки со снежинками вверх.3-тоже левой ногой.4-в И.п.
6-8раз. 

3.И.п.о.с.: - снежинки в руках внизу, ноги вместе.1-присесть.2-руки со снежинками вынести вперед.3-4 в И.п. 8раз.
4.И.п. сидя на полу, снежинки положить одна на другую сбоку от ступней, руки сзади в упоре.1-3поднять обе ноги, перенести их через снежинки 2-4 положить на пол. 6-8раз.
5.И.п.о.с.- снежинки в руках лежа на спине, руки в стороны.1-3-согнуть ноги обхватить их руками, голову прижать к коленям.2-4-И.п. 6-8раз.
6.И.п. лежа на животе, руки в стороны.1-3 поднять верхнюю часть туловища, скрестить руки перед собой.2-4 и.п.6-8раз.
7.И.п.о.с.- снежинки лежат на полу. На счет 1- 8 прыжки на двух ногах вокруг снежинок в одну сторону, на счет 1- 8 ходьба на месте. Затем прыжки в другую сторону.

Дыхательное упражнение.

«Снежинки»
Большая снежинка лежит на ладошке.          Держат снежинку на ладошке
На эту снежинку подуем немножко.

Подули тихонько снежинка лежит                 дуют потихоньку.

Подули сильнее - снежинка летит.                 Дуют сильно.

Инструктор по физической культуре 

Посмотрите вот и болото. Ребята, как же перебраться через болото? (ответы детей)
Прыжки на двух ногах с кочки на кочку.

Впереди широкая река. Как ее можно перейти? Можно построить мост -предлагают дети. Ребята посмотрите, кто-то нам строительный материал оставил, наверное, Дед мороз.
Мост построен - предлагаю перебраться на другой берег.

Равновесие – ходьба по гимнастическому снаряду «Дорожка», приставляя пятку одной ноги к носку другой, руки в стороны.
Через реку мы с вами перешли.

А это бурелом.

Что это такое? Как он получился? Почему это произошло? (ответы детей).

Ну что ж нам надо преодолеть это препятствие. Как мы поступим (ответы детей).
1.Подлезание под дугами (высота 40см.) прямо в группировке, не касаясь руками пола.  
2.Ходьба, перешагивая через бруски, сохраняя правильную осанку.
3.подлезание под дугами высота 30см. на животе.

А дальше у нас большая гора, а в ней пещера.

Как нам это препятствие преодолеть? (ответы детей).

Пролезание в тоннель.

Смотрите, а вот елка, под ней сугроб, а в нем подарок Деда мороза.
Давайте посмотрим, что же там припрятал дед мороз.

Посмотрите сколько зимних волшебных вещей. Снежколепы, клюшки с шайбами, ледянки.
Дети рассматривают мешок с подарками.
Ребята, а вы знаете для чего все эти вещи?
Дети отвечают.

Ну что ж раз вы такие умненькие – поиграем.

Эстафета «Перенеси снежки» 
Участвуют две команды. Первый участник держит снежколеп. Перед игроками стоит корзина со снежками. На расстоянии 4-5м от команд находится другая корзина. Играющие по очереди берут снежки и переносят во вторую корзину, возвращаются к своей команде передают снежколеп. Побеждает команда первой закончившая задание.
Подвижная игра «Ледяная карусель»
Дети бегут друг за другом по кругу под музыку с клюшками в руках водящий в середине, у него клюшка и шайба. Музыка останавливается, водящий выполняет удар клюшкой по шайбе. Кто остановил шайбу своей клюшкой становится водящим.
Молодцы ребята. Теперь Дед мороз может не переживать. 
Ребята, понравилось вам наше путешествие? (ответы детей).
Ну, а сейчас мы с вами вернемся в детский сад. Пойдем на улицу и покатаемся с горки на ледянках.
Дети маршируют по залу, прощаются с гостями и уходят.

